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Цель: продолжить формирование патриотизма и гражданственности,
чувства гордости за Отечество и его героев; способствовать увековечиванию
подвига многонационального народа в Великой Отечественной войне;
развивать уважительное отношение к исторической памяти своего народа,
родного края.

Задачи:
1. Развивать интерес к историческим событиям и судьбам людей,

сохранивших мир на земле.
2. Содействовать сохранению исторической преемственности

поколений, развитию личной культуры, культуры народов, воспитанию
бережного отношения к историческому и культурному наследию всех
народов.

3. Формировать понимание ценностей демократического общества и
важнейших качеств личности: гражданской позиции, нравственности,
патриотизма, чувства долга и личной ответственности обучающихся,
стремление помочь людям, пережившим войну.

Ход урока:
1.Слова преподавателя: Здравствуйте, дорогие студенты!
Сегодня классный час посвящен Великой Отечественной войне и

подвигу народа, а самое главное – тому, какую лепту внесли в эту победу
люди.

2. Студент 1: Великая Отечественная война – это, пожалуй,
крупнейшее событие XX столетия. Она смогла определить дальнейшую
судьбу многих людей, самых разных национальностей и вероисповеданий.

Из сообщений по радио вся страна узнала страшную весть - началась
война.

3. Демонстрация обращения Левитана от 22 июня 1941г.
4.  Студент 2: Война потребовала от народа величайшего напряжения

сил и огромных жертв в общенациональном масштабе, раскрыла стойкость и
мужество советского человека, способность к самопожертвованию во имя
свободы и независимости Родины. В годы войны героизм стал массовым,
стал нормой поведения советских людей. Тысячи солдат и офицеров
обессмертили свои имена при обороне Брестской крепости, Одессы,
Севастополя, Киева, Ленинграда, Новороссийска, в битве под Москвой,
Сталинградом, Курском, на Северном Кавказе, Днепре, в предгорьях Карпат,
при штурме Берлина и в других сражениях.

5.Студент 1: В тылу те, кто не попал на фронт, делали все для Великой
Победы. Они обеспечивали фронт всем необходимым: вооружением, военной
техникой, боеприпасами, топливом, а также продовольствием, обувью,
одеждой и др. Несмотря на трудности, советские люди сумели создать
мощную экономическую базу, которая обеспечила победу. В короткое время
народное хозяйство СССР было переориентировано на потребности фронта.
Благодаря самоотверженности трудящихся советского тыла в короткие сроки
экономика страны была переведена на военное положение, чтобы обеспечить



Красную Армию всем необходимым для достижения победы. Труженики
советского тыла стали равноправными участниками великой битвы за
независимость Отечества.

6.Преподаватель: Нет ни одной семьи, ни одного дома, где бы не было
своего Героя. Героя, который внес свой вклад в дело Великой Победы. И
именно о них, о Героях вашей семьи мы и поговорим сегодня.

7.Студент 2:
"Подвиг этот, будет в памяти жить
И в наших сердцах гореть!
Тех, кто с врагом был готов разделить,
Поровну только смерть!"
8. Преподаватель: Сегодня мы с вами вспомним наших родных и

близких, тех кто воевал, тех кто трудился в тылу и тех, кто просто жил в эти
трудные военные годы. Откроем  нашу с вами Книгу Памяти и прочитаем ее.

И рассказ о Героях Великой Отечественной Войны начну я.
(Далее рассказ преподавателя о Герое ВОВ).
А Герой нашего студента был совсем маленьким ребенком, когда

Война пришла в деревню, где они жили. Давайте послушаем рассказ Татьяны
о судьбе ее Героя.

9.Татьяна
Далее идет рассказ Татьяны о ее Герое ВОВ
10.Студент 1
В военных днях
Мы так и не узнали:
Меж юностью и детством
Где черта?
Нам в сорок третьем
Выдали медали,
И только в сорок пятом —
Паспорта.
И в этом нет беды…
Но взрослым людям,
Уже прожившим многие года,
Вдруг страшно оттого,
Что мы не будем
Ни старше, ни взрослее,
Чем тогда…
11. Преподаватель
ВОВ застала наших родных бабушек и дедушек совсем молодыми.

Будучи подростками, они не ушли на фронт, а оставались в своих деревнях,
городах. Они заменили своих отцов, старших братьев на заводах и фабриках,
в колхозах и совхозах. Они работали день и ночь, чтобы помочь свои
солдатам одержать Великую Победу.

И сегодня о своем Герое расскажет Полина.
12. Полина



Далее идет рассказ Полины о Герое ВОВ.
13. Преподаватель
А теперь послушаем рассказа о Герое Ксении
14 Ксения
Далее идет рассказ Ксении о Герое ВОВ
15. Студент 2.
Четверть роты уже скосило…
Распростертая на снегу,
Плачет девочка от бессилья,
Задыхается: «Не могу! »
Тяжеленный попался малый,
Сил тащить его больше нет…
Санитарочке той усталой
Восемнадцать сравнялось лет.
Отлежишься, обдует ветром.
Станет легче дышать чуть-чуть.
Сантиметр за сантиметром
Ты продолжишь свой крестный путь.
Между жизнью и смертью грани –
До чего же хрупки они…
Так приди же, солдат, в сознанье,
На сестренку хоть раз взгляни!
Если вас не найдут снаряды,
Не добьет диверсанта нож,
Ты получишь, сестра, награду –
Человека опять спасешь.
Он вернется из лазарета,
Снова ты обманула смерть.
И одно лишь сознанье это
Всю-то жизнь тебя будет греть.
16.Студент1.
Нет такой семьи, кого бы эта война обошла стороной. Победа в той

страшной войне была всенародной, ковалась не только на фронте, но и в
тылу. У каждой семьи с этим праздником связаны личные воспоминания и
истории, поэтому он так дорог всем нам. И сейчас мы послушаем рассказ
Лилии о своем Герое ВОВ.

17.Лилия:
Далее идет рассказ Лилии о Герое ВОВ
18. Студент 2
И мы всегда будем помнить о  страшной цене, заплаченной за победу, -

о миллионах человеческих жизней, а ценнее человеческой жизни нет ничего
на свете. Воевали не только взрослые, но и дети. Ведь это были наши
ровесники, ровесники наших старших братьев или сестер. На защиту
поднялись все: от мала до велика. Юноши и девушки даже приписывали себе
года, чтобы попасть на фронт. Погибли отцы и сыновья, братья и сестры,



матери и дети…Навечно в нашей памяти Олег Кошевой, Ульяна Громова,
Иван Земнухов, Любовь Шевцова, Валя Котик, Зина Портнова, Зоя
Космодемьянская. В каждой семье -  свои герои.

Нам надо знать и помнить о своих родных: как они жили, воевали,
трудились, о чем думали, мечтали

И о своих Героях ВОВ нам расскажет Виктория
19.Виктория
Далее идет рассказ Виктории о Герое ВОВ
20. Преподаватель: Мы перелистнули последнюю страничку нашей

Книги Памяти. Мы вспомнили наших Героев, их подвиги.
21.Студент 1.
75 лет, как закончилась война. Для огромной мировой истории это,

может быть, и вовсе краткий миг. Но для людей это целая жизнь. Отгремели
бои пожаром. Время бежит, как ветер. Годы текут, как реки. Как утесы, как
скалы стоят герои. Бессмертен их славный подвиг. Память хранит былое.

22.Студент 2
Память нужна не пожилым, кто выстоял, она нужна нам, молодым,

чтобы мы знали, что такое жизнь и смерть, война и мир, какой ценой
достигается свобода, чтобы мы берегли и сохраняли эту свободу. Ведь когда
приходит беспамятство, оно порождает людей без роду и племени, без
памяти и родства. Пока память жива – будет мир.

Давайте почтим память всех погибших в годы Великой Отечественной
Войны минутой молчания!

23.Далее идет видеофрагмент с минутой молчания.

Используемые материалы:
1. Сухая статистика Великой Отечественной войны. [Электронный

ресурс] - Режим доступа: http://cpacibodedu.ru/ - Главная страница сайта
«Спасибо деду за победу»

2.https://www.youtube.com/watch?v=ZAtRykr2vkg&feature=emb_logo
3. https://www.youtube.com/watch?v=UrGtYc_ZsxI&feature=emb_logo


